Тест для тренировки по теме: «Углеводороды: строение, номенклатура, изомерия»
(ответы – после заданий)
1. Органическое вещество, молекулярная формула которого С6Н12, относится к гомологическому ряду
1) этилена 
2) ацетилена
3) бензола
4) метана
2. В молекулах какого вещества отсутствуют π-связи?
1) 2,2  – диметилпентан
2) 2 – метилпропен
3) бензол
4) бутадиен – 1,3
3. Для ацетилена характерны:
1) наличие одной π-связи в молекуле 
2) sp-гибридизация орбиталей атомов углерода в молекуле
3) тетраэдрическое пространственное строение молекулы
4) sp2 – гибридизация орбиталей атомов углерода в молекуле
4. Углеводороды, молекулы которых наряду с одинарными связями содержат две двойные связи, относятся к классу:
1) циклоалканы; 2) ацетиленовые углеводороды; 3) этиленовые углеводороды; 4) диеновые углеводороды. 
5. Только σ-связи присутствуют в молекуле:
1) ацетилена
2) этилена
3) бензола
4) циклопропана
6.   Тип гибридизации атомов углерода в молекуле пропена слева на направо:
1) sp2, sp2,  sp3   2) sp2, sp, sp3     3) sp, sp, sp2      4) sp2, sp3 sp3 
7. Общая формула этиленовых углеводородов:
1)СnH2n                                 3) СnH2n+2
2) СnH2n-2                                            4) СnH2n+1OH
8.  Структурная формула 2,2-диметилбутана 
1) Н3С-СН-СН2-СН3                                          3) Н3С-СН-СН-СН2-СН,
            СН3                                                       СН3СН3
2) Н3С-СН –CH- СН3                                        СН3
            СН3    СН3.                                  4) Н3С-С-СН2-СН3
                                                                            СН3
9. Радикал бутил имеет состав
1) -С4Н7                                                                        3) -С4Н9
2)- С4Н10                                                                        4) -С4Н6
10. Циклобутан относится к классу углеводородов, общая формула которого
1) CnH2n+2					2) CnH2n -2
3) CnH2n					4) CnH2n+1
11. Число σ-связей в молекуле 2 - метилпропана
1) 10					2)  13
3) 3					4)  8

12. Валентный угол в молекулах этиленовых углеводородов составляет
1)109028                                                    2) 1800 
3)1200                                                        4) 10405
	13. Соединением, в котором все атомы углерода находятся в состоянии sp2-гибридизации, является
1) этилбензол

	2) бензол

	3) метилциклогексан

	4) бутен-1


14. B молекуле ацетилена имеются
	1)
	две - и две -связи

	2)
	две - и три -связи

	3)
	три - и одна -связь

	4)
	три - и две -связи


15. Общая формула гомологического ряда ароматических углеводородов
1) СņН2ņ	2) СņН2ņ-6
3) СņН2ņ+2	4) СņН2ņ-2
16. Изомерами положения кратной связи являются:
1) 2-метилбутан и 2,2 – диметилпропан
2) Пентин -1 и пентен -2
3) Пентадиен – 1,2 и пентадиен – 1,3
4) Пропен и циклопропан
17. Число σ-связей в молекуле 2 – метилпропена равно
1) 10						2) 11
3) 13						4) 12
18. Выберите структурную формулу этилена,
1) СН2 = СН – СН2 – СН2
2) СН3 – СН = СН – СН3
3) СН3 – СН = СН3
4) СН2 = СН2

19. Соединением, в котором все атомы углерода находятся в состоянии sp2-гибридизации является
1) СН2 = СН – СН2 – СН2
2) СН2= С = СН2
3) СН3 – СН = СН2
4) СН2=СН-СН2-СН=СН2

20. Бутен-1 является структурным изомером
1) бутана
2) циклобутана
3) бутина
4) бутадиена

21. Сколько веществ изображено следующими формулами?
	

а)  CH3 — CH3 
                |
               CH2 — СН3
	                  CH3
                   |
б) CH3 —  C — CН3 
                   |           
                  H


	

в) CH3 — CH2 — СН2 — СН3
                             
                 

	                 CH3
                  |
г) CH3 — CН — СH3 
                                        
                            


	                 СH3
                  |
д) СН3 — C — CH2-СН3
                  |
                 СH3                              
	



	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4



22.Установите соответствие между названием соединения и общей формулой гомологического ряда, к которому оно принадлежит.

	НАЗВАНИЕ  СОЕДИНЕНИЯ
	
	ОБЩАЯ  ФОРМУЛА

		А)
	бутин


	Б)
	циклогексан


	В)
	пропан


	Г)
	бутадиен




	
		1)
	CnH2n+2


	2)
	CnH2n


	3)
	CnH2n–2


	4)
	CnH2n–4


	5)
	CnH2n–6







	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	
	


Ответы:
	Номера задания

	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 
	8. 
	9. 
	10. 
	11. 

	1
	1
	2
	4
	4
	1
	1
	4
	1
	3
	2

	12. 
	13. 
	14. 
	15. 
	16. 
	17. 
	18. 
	19. 
	20. 
	21. 
	22. 

	3
	2
	4
	2
	3
	4
	4
	2
	2
	2
	А-3
Б-2
В-1
Г-3

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



